

健身有场地 停车有位置 学习有去处 从“心”出发 让幸福来敲门



▲快乐健身
▲老有所学
▼便民停车场
通讯员 迎宣 摄



运动场“送”到楼下,篮球、足球、羽毛球样样能玩;闲置地变身停车场,市民开车出门再也不用“绕圈圈”找停车位;老年学校实现村(社区)全覆盖,多彩课程让老年人在家门口就能实现老有所学、老有所乐……

自暖心行动实施以来,迎江区紧紧抓住群众最关心最急需的民生问题,精心组织,把小事办好,把实事做实,让群众得到更多看得见、摸得着的实惠,交上了一份既有温度又有质感的高质量“民生答卷”。

快乐健身“送”到家门口

6月9日傍晚,在迎江区任店新村,13岁的方兴瑞抱起足球,约上小伙伴,直奔楼下的足球场。“来晚了,可就没位置了。”方兴瑞酷爱踢足球,以前踢球他要到很远的地方,只有周末才踢得上,现在小区里就有足球场,随时都能踢上球。

这个建在小区里的5人制足球场,铺设有人造草坪,四周还有高高的钢丝网围挡,并安装有太阳能照明灯,设施齐全,干净整洁。不到7点钟,足球场就聚集了十多位踢足球的大人和小孩。旁边的篮球场更热闹,有的居民带着孩子练习投篮,有的三五成群组队进行比赛。球场外的健身器材上,也有老人在边聊天边运动。人们按照自己的节奏,做着喜欢的运动,尽情挥洒汗水。

任店新村是一个新建小区,共有居民楼69栋,居住人数约5000余人。小区内虽然有健身场地,但配套设施相对落后,可以选择的健身项目不够丰富,无法满足社区居民对运动健身的需求。2022年,任店社区积极落实“快乐健身”行动,在迎江区教体局的支持下,将北区26栋西侧2900平方米的闲置地块打造成集篮球、足球、全民健身为一体的多功能运动场所。

“运动场去年7月开工,10月建成开放。自开放以来,便成了辖区居民健身的好去处,每天球场上的人络绎不绝,居民对此赞不绝口。”任店社区党委书记李小琴说,今年年初社区还在运动场举办了首届全民健身运动会,丰富居民的文化生活,提升居民的身体素质。下一步,社区拟将运动场打造成口袋体育公园,将剩余的空场地建成羽毛球场和乒乓球桌,满足辖区居民的多元化运动需求。

“今年以来,全区新建健身点35个,完成健身步道建设7.4万平方米,并举办

了多期赛事,参与赛事活动达9000人次。”迎江区教体局副局长李卓介绍,自快乐健身行动启动以来,迎江区不断加快全民健身服务体系,有效形成“城乡有统筹、健身有场地、运动有指导、活动有氛围”的全民健身新格局,真正让群众在健身中享受快乐,在快乐健身中品味美好生活。

该区全面推进公共体育设施建设,努力打造功能完备的群众“15分钟健身圈”,在迎江区68处符合条件的安装点配置健身路径器材52套,维修器材40件;在任店小区、秦潭湖一号公园小区建设两个200平方米百姓健身房;利用滨水地带,新建新洲环岛健身合成材料步道15公里;正在推进体育公园建设及余桥小学和绿地实验学校体育场一场两门改建工作。该区还积极引导各乡(街道)、社区(行政村)因地制宜开展多种形式、丰富多彩的全民健身活动,计划举办特色和综合赛事共11项,参与运动员达2000人以上,参与群众40000人次以上。下一步,该区将进一步加强组织领导,加大经费投入,通过完善健身场地、丰富群众赛事、加强健身指导,切实办好“快乐健身”这件关系到群众健康幸福的关键要事,让暖心行动温暖民心。

便民停车告别“绕圈圈”

绿植环绕、干净整洁、标示清晰……6月6日,记者走进迎江区新建成的牡丹园公共停车场,昔日杂草丛生的棚户区已焕然一新,变成了“绿而美”的停车场。

“停车场有5800平方米,建有136个停车位,其中有27个新能源停车位,3个无障碍停车位,还建有公共厕所。”牡丹园停车场项目负责人高军欢告诉记者,停车场已于去年12月建成,目前正在验收,预计下个月能开放使用。

“以前每到节假日开车来吾悦广场玩,都要转上好几圈找停车位,现在商场旁边建了这么大的停车场,以后再也不用为找停车位苦恼了。”经常遭遇“停车难”的市民吴敏看着宽敞的牡丹园公共停车场,十分满意。

迎江区是安庆市老城区,随着城市汽车保有量的持续增加,近年来市民停车难问题日益显现。去年以来,迎江区聚焦便民停车暖心行动,通过规范配建、盘活资源、审慎执法等措施,千方百计挖掘可利用的停车资源,努力缓解城市“停车难”问题。

2022年,迎江区结合老旧小区改造建设等项目,挖掘利用拆改腾退空间和边角地块,在景泰南苑一期、锦江花园、弘信家园、宜光新村4个小区增设停车位176个。在华中路街道程墩路北四巷地块打造“三合一”居民活动区域,利用闲置地块建设职能、绿色、文化公共停车场,占地面积2200平方米,新增停车位95个。同时,实行错峰停车,每天晚8点至次日早8点,路面收费停车位免费停车,满足停车“潮汐需求”。倾听市民呼声,通过积极对接协调相关部门,已实现城区泊位免费时限由15分钟延长至30分钟,优化现有停车资源服务水平,提升便民惠民满意度。

“去年,我们新增城市停车位供给3000余个,今年计划新增停车位5200个以上,全力破解‘停车难’问题。”迎江区城管局副局长徐兰介绍,今年迎江区便民停车行动将着力提升老城区停车场等配套设施水平,缓解人民路商圈客流压力和助力人民路步行街繁荣业态。按照计划,安庆市立医院、第一人民医院周边公共立体停车场将设置停车位187个,原一小地块在配建标准上增加设置100个公共停车位,目前市立医院停车楼已于3月份开工建设。此外,梳理城区收储闲置地块,结合地块开发时序和区域功能定位,重点对居住区、商业区等人员密集场所周边符合条件的地块进行平整改造设置临时停车场,鼓励规模化开发、智慧化管理,规范运用政府和社会资本合作等模式推动共同投资运营停车设施。

老年大学实现全覆盖

“撒右腿向后,头放松,大脚趾内扣一点……右脚尖稍朝外,迈左脚向前……”6月6日,在迎江区老年大学的瑜伽班教室,瑜伽老师徐庆华正带着13名学员练习瑜伽动作。学员们听着老师的指令,慢慢切换动作,舒展身体。

“自3月开始上瑜伽课以来,身心得到了很大舒展,虽然我体重没变,但形体变了,看起来瘦了很多。”57岁的石慧兴奋地说,她以前总觉得瑜伽是年轻人的运动,没想到我们五六十岁的人也能练。

“我们会根据老年人的身体情况,制定学习计划。目前大家已经学会了调

息,也能完全听懂口令。”徐庆华说,瑜伽班是老年大学今年新开设的课程,颇受学员们欢迎,“由于名额有限,很多人想来都报不上名。”

在隔壁的书法班,72岁的学员廉保生正在临摹赵孟頫的《肥马碑》,“上一堂课老师在给我们讲解《肥马碑》,这节课让我们自己临摹。我们班最大的学员有80多岁,最小的也有50多岁,大家都学得很开心。”廉保生2015年就开始在老年大学学习书法,现在家里的春联都是他自己写,他还经常跟学员们一起到社区为居民免费写春联,他说,“多亏有老年大学,让我老有所学,学有所乐。”

迎江区老年大学开设有48个班,包含书画、歌舞、器乐等17个特色专业,帮助银发族实现学习梦想,乐享生活。除了区级的老年大学,迎江区各社区也有老年学校,老人们在家门口就能实现老有所学。

6月6日下午,迎江区锡麟社区老年学校,一堂绘声绘色的书法课正在教室开展。授课老师谢朝旺是迎江区老年大学副校长,也是省美术家协会会员和省书法家协会会员,迎江区开展“老有所学”暖心行动后,82岁的他主动报名到新河路街道和锡麟社区的两所老年学校担任讲师,无私讲授书法课。

“现在在家门口就能免费上到这么高质量的书法课,还是谢老师这种大师级的书法老师授课,大家都觉得受益匪浅。我现在没事就来这里转转看看,学学书法课、国画课,业余生活充实的很。”上课的老人对开在家门口的老年学校赞不绝口。

锡麟社区通过整合存量设施资源、引进老年教育师资,创办老年学校,丰富居民尤其是老年群体的文化生活。目前,该社区老年学校常年开设黄梅戏、国画、书法课程,固定参学学员达40余人。

截至目前,迎江区已经在全区设立59所老年学校,实现了村(社区)老年教学点全覆盖,构建了区、乡(街)和村(社区)三级教学体系。该区各级老年学校共有200多名专任教师,开设了140多门特色课程,全区参与学习教育活动的老年人总数达到114万人左右。接下来,该区将紧紧围绕“学得了”和“学得好”目标,多渠道扩容增量、多维度丰富内容、多形式开展课程,让更多老年人老有所学、老有所乐、老有所为。

全媒体记者 查灿华 通讯员 高庆宁

新闻广角

迎江区: 创新生态圈促科技成果转化

本报讯 今年以来,迎江区聚焦成果转化、建强平台、人才招引,推动全链条科技服务,通过引导成果转化,推动区域形成尊重创新、重视创新、自主创新的良好氛围。

该区出台“自主创新+成果转化”双轮驱动政策体系,推动高新技术企业申报、科技型中小企业入库、平台争创及项目研发。有序兑现2022奖补资金12509万元,前5月组织33家企业申报第一批国家高新技术企业、27家入科技型中小企业库,组织申报省级科技类项目3项,促成特种橡塑公司与武汉理工大学、清澜公司与浙江大学开展技术合作。

同时,建强辐射商贸、服务业、工业和财务专业的4个

省级众创空间,推动普瑞斯博士工作站、金拓研究院建设。优化营商环境,开展政策宣讲会、意见征求会、业务培训会30场次,提供财税、法律、政策咨询、产学研等全链条服务。招引科技型团队5家,博士团队赋能企业智能运维提质增效。

此外,积极引进、培养科技创新人才,目前区内拥有3个省级高层次人才团队、1位省级企业创新达人、16名科技特派员、30余位最美科技工作者。主动开展科技咨询、科学普及活动,有效促进成果转化,目前已建成省级科技特派员创新创业基地1个,助力企业增产增收2000万元。(通讯员 罗煜)

迎江区做好防溺水工作: 织密“安全网”筑牢“保护墙”

本报讯 暑假是学生防溺水工作的关键时期,迎江区认真落实防溺水“新十条硬性措施”,打好三套组合拳做好防溺水工作,筑牢防溺水安全防线。

全面启动,宣传先行。建立全区预防青少年儿童溺水工作联席会议制度,明晰职责和工作任务。利用宣传画、横幅标语、乡村大喇叭等方式开展防溺水宣传教育,制作“珍爱生命,预防溺水”等横幅50余条,张贴宣传画报50余张,印发致学生家长一封信18000余份,组织开展防溺水自救和他救培训近15场,参与学生18000人次。

智能监控,全域排查。全域摸排各类水域,划分重点水域306个,设立警示标牌412个,悬挂警示横幅130条,救生杆、救生圈、竹竿等救护工

具配置齐全。结合“雪亮工程+平安乡村”建设,逐步推进视频监控技防措施,利用摄像头对江河水面、江河岸线、水库、水塘以及重点危险区域等地进行24小时监控,已安装摄像头38个,探索实施智能化学生防溺水管理。

明察暗访,联防联控。5个专项督查组深入查找薄弱环节,排查整治安全隐患16个。严格落实巡查制度,实施防溺水网格化管理,全面落实乡街、村居重点水域包保机制,留守儿童、单亲儿童、进城务工人员等770人均落实包保,43支巡逻队重点水域一日双巡,全面筑牢防溺水安全防护网。(通讯员 胡玉娟)

人民路街道: “五进”助力优化营商环境

本报讯 今年以来,迎江区人民路街道积极开展“五进”走访专项工作。

该街道通过社区宣传栏、LED显示屏等加大对“五进”走访工作的宣传力度。同时,开展实地考察,上门为企业及商铺宣讲迎江区最新创优营商环境政策,确保商家的知情率,为政策落地生效提供前期保障。手把手帮助企业注册“安徽省综合金融服务”及“惠企通”平台,致力于推广平台使用说明及操作方法,以便企业有渠道及时反馈生产经营过程中遇到的困难,推动惠企政策尽快实现一网通办、一端通查、一键匹配及兑现免申

即享。

通过实地走访上门与企业及商铺负责人进行面对面交流,了解经营状况,倾听意见建议,解答政策咨询,摸排并记录辖区发展困难企业当前的供需详情,致力于步步落实助企纾困政策,切实将“五进”工作带进园区、进街道、进社区、进乡镇、进商圈。截至目前,全街道一级市场活跃主体2022户,已走访数量1913户,完成进度达9461%,已注册400余家,收集协调办理企业诉求20余件,已全部解决,收集融资问题40余家,帮助申请贷款或融资成功企业34家。(通讯员 牛思婷)

滨江街道: 征兵宣传进社区 激发青年参军情

本报讯 6月份以来,迎江区马窝社区多措并举开展征兵动员工作。

该社区调动辖区广大青年应征入伍的积极性,采取“线上+线下”相结合的宣传方式,通过悬挂宣传横幅、张贴宣传标语、发放宣传单、摆摊设点、微信朋友圈、网格群等形式,先后在方兴苑小区、马窝社区未拆迁区域内悬挂宣传标语横幅12条,张贴各类宣传海报30张,印发宣传资料近340份,提高辖区群众对征兵工作的知晓度。

社区工作人员在筛选出户籍在本辖区的适龄青年

后,了解到方兴苑小区有符合应征条件的应届毕业生,担心自己不能适应入伍生活,网格员知晓后,立即上门了解情况,及时上报到社区,社区了解情况后第一时间对该大学生进行家访,帮助他消除顾虑,合理规划入伍生活,针对入伍军人享有的入伍补助、学费减免、提干考学等政策进行详细解读。

下一步,马窝社区还将继续扩大宣传,持续加强入户征兵宣传工作,增强辖区适龄青年的国防观念和依法服役意识,为选征优质兵员打下基础。(通讯员 吴俊)

前进社区:

变“闲”为“现” 让前景有“钱”景

本报讯 迎江区前进社区以“书记项目”为抓手,在闲置资产上做文章,盘活资源“存量”为“增量”,变“闲”为“现”,让闲置资产“活”起来。

前进社区成立发展壮大集体经济领导小组,由社区书记任组长,将有经验、有思想的老干部、老党员和有魄力、有干劲的年轻党员、工作人员有机组合在一起,形成人才梯队。为更好进行上下联动,凝心聚力,先后共开展了3次“社区集体经济发展研讨会”,以“我们有什么”、“我们缺什么”、“我们要什么”为切

口进行剖析,摸清闲置资产底数,厘清集体经济发展思路,提出“社区-闲置资产-市场化运营”模式,为社区集体经济健康发展奠定了良好的基础。

为开拓局面,社区党组织积极优化营商环境,强化服务意识,政策宣讲“送上门”,打造精准服务零距离。针对微小企业、个体经营户多的情况,社区帮助企业进行就业宣传、创业帮扶,累计帮助企业招聘员工5人,为社区集体经济发展创造了良好的沟通桥梁。先后有3家企业主动向社区提供承租意向,成功率

线搭桥,形成良性互动与信息共享。

前进社区共有闲置资产20606.807平方米,且地理位置不够集中。为便于招租,社区依托“1+3网格化”管理,将闲置集体资产在各异的网格“亮”明身份,网格员转变为“宣传员”、“销售员”,在社区党委书记的带领下,通过周边市场调研、入企走访、微信传播等多种方式,加强“一听二问”的能力,集思广益出点子,整合资源搭台子。安徽徽江城市建设发展有限公司刚成立不久,急需借着城市东扩的步伐打开市场,社区主动对接帮其规划产地、

谋划前景,利用商业街的市场潜在活跃度为吸引力,将“绿地迎江世纪城”商业楼为其进行量身改造,最终双方达成一致协议,为社区消化闲置资产41123平方米,带来集体资产收益70余万元。

截至目前,前进社区闲置资产已全部完成招租,预计年终集体资产收益同比增长20%,将突破310余万元。接下来,该社区将继续加强组织力量,凝聚智慧,创新服务模式,与发展共赢,助推社区集体经济发展越来越有“钱”景。(全媒体记者 查灿华 通讯员 管玉萍)